

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Pnz 5,12-15; Psalam: Ps 81,3-8a.10-11; Drugo čitanje: 2 Kor 4,6-11; Evanđelje: Mk 2,23-3,6**

### Draga braćo i sestre!

Osjetljivost za čovjeka ili poštivanje zakona? Tema je to koja se tijekom ljudske povijesti na različite načine ponavlja, stavlajući i nas same pred dilemu kako se ponašati. U današnjem Evanđelju pronalazimo odgovor na to pitanje, odgovor koji se očituje kroz dvije rasprave. Prva se rasprava rađa kad neki farizeji primijete kako apostoli, prolazeći poljem subotom, trgaju klasje i jedu. Nije se radilo o krađi jer je zakon dopuštao onome tko prolazi kroz polje da se nahrani. Apostoli su optuženi za nešto puno teže: prekršaj subotnjeg odmora. Na kritiku farizeja, Isus odgovara tako što donosi zgodu iz života kralja Davida: i taj od Boga blagoslovljen kralj prekršio je zakon kad je dopustio svojim ljudima, koji nisu svećenici, da jedu prinesene kruhove u domu Božjem. Postupio je tako jer su i on i njegovi ljudi bili gladni. Biblija donosi ovaj događaj i ne osuđuje Davida, te nam time govori da je glad čovjeka iznad svakog zakona, i civilnog i građanskog. Završna rečenica vrlo je značajna: Subota je stvorena radi čovjeka, a ne čovjek radi subote. Time Isus podsjeća kako je poštivanje subote prije svega tu da bi čovjek postao humaniji, a ne kako bi ga se zarobilo različitim zakonima i pravilima. Nakon toga Isus uspostavlja jedno novo pravilo koje pomaže razlikovati kad je potrebno poštivati te kad je moguće prekršiti pravila, pa i ona koja su bila najsvetija. Uporišna točka svakog zakona jest dobro čovjeka. Pravila, zakon, upute trebaju se poštivati samo onda kad pridonose životu čovjeka, u suprotnom slučaju nemaju snagu i obvezu poštivanja. Ono što se pred Bogom broji jest čovjek, ne ispunjavanje zakona. Drugi dio današnjeg Evanđelja donosi drugu raspravu, žesću od prve, raspravu između Isusa i farizeja. Do nje je došlo u jednoj sinagogi. Bio je ondje čovjek usahle ruke. Ne govori se ni tko je taj čovjek ni kako se zove, jer nas to ovdje ni ne zanima, čovjek to je dovoljno, čovjek koji ne uspijeva ni pitati da bude ozdravljen. Govoreći o ovom događaju, evanđelist Luka kaže kako se radilo o desnoj ruci, dakle o ruci koja nas najčešće čini

sposobnima dati sve najbolje od sebe, iskoristiti svoje mogućnosti. Čovjek kome je ruka usahla, ukočena, ne samo da ne može raditi, nego ni pomilovati, pa tako ni pokazivati vlastite osjećaje; ne može se rukovati kako bi uspostavio prijateljstvo s drugima, sklopio savez; ne može primiti ni darovati dar; ne može lomiti kruh gladnome. Ozdraviti usahlu ruku, značilo je ponovno darovati dio humanosti čovjeku kojemu to nedostaje. Rabini su učili kako se subota mogla prekršiti da bi se pomoglo onome tko je bio u životnoj opasnosti. Govorili su: Ti, kako bi spasio život, moraš oskrvnuti subotu, da bi osoba kojoj spašavaš život, mogla poštivati mnoge subote, no o tome se ovdje nije radilo jer je Isus mogao komotno pričekati večer, odnosno da prođe dan odmora, te onda ozdraviti čovjeka. Promotrimo osobe: s jedne strane je Isus, koji se ravna isključivo ljubavlju prema čovjeku, a s druge strane oni koji poštuju zakon i koji, ni zbog kojeg razloga, ne toleriraju da se on krši. Isusovo pitanje vrlo je provokativno: Je li subotom dopušteno činiti dobro ili činiti zlo, život spasiti ili pogubiti? Za Isusa, i to bi bilo potrebno podvući propustiti pomoći čovjeku znači oduzeti mu život, pogubiti ga. Zatim vrlo teška šutnja. Sve miruje, osim Isusovih očiju koje prate, s jasnim stavom izazova, lica onih koji brane zakon. Tom izazovnom gostom Isus daje do znanja kako se Bogu ne mogu postaviti granice kad se radi o dobrom čovjeku. Čovjek treba biti na prvome mjestu, a sve ostalo, uključujući i najvažniji zakon, jest u njegovoj službi. Isusova je krivnja u tome što je u svijet uveo jedan revolucionarni princip: ljubav prema Čovjeku kao vrhovna norma ponašanja. Oni nisu mogli podnijeti da se netko izuzima, u ime slobode ljubavi, od njihovih pravila. Stoga i danas nedjelja nije prvenstveno vrijeme odmora od stresa, od teškog radnog tjedna, kako bi se ponovno započelo s više energije, već vrijeme u kojem je čovjek pozvan osvijestiti sebi identitet Božjega, ljubljenog, stvorenja putem molitve i slavlja u zajednici. Amen!

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

4. - 10. lipnja 2018

## IX. Nedjelja kroz godinu

(Broj 405/2018)

### Riječ Božja

**Jedne je subote prolazio kroz usjeve. Njegovi učenici počеше putem trgati klasje. A farizeji mu rekoše: „Gle! Zašto čine što subotom nije dopušteno?“, Isus im odgovori: „Zar nikad niste čitali što učini David kad ogladnje te se nađe u potrebi on i njegovi pratioci? Kako za velikog svećenika Ebjataru uđe u dom Božji i pojede prinesene kruhove kojih ne smije jesti nitko osim svećenika; a on dade i svojim pratiocima?“ I govoraše im: „Subota je stvorena radi čovjeka, a ne čovjek radi subote. Tako, Sin Čovječji gospodar je subote!“, Uđe ponovno u sinagogu. Bio je ondje čovjek usahle ruke. A oni vrebahu hoće li ga Isus u subotu izliječiti, da ga optuže. On kaže čovjeku usahle ruke: „Stani na sredinu!“ A njima će: „Je li subotom dopušteno činiti dobro ili činiti zlo, život spasiti ili pogubiti?“ No oni su šutjeli. A on, ražalošćen okorjelošću srca njihova, srdito ih ošinu pogledom pa reče tom čovjeku: „Ispruži ruku!“ On ispruži - i ruka mu zdrava! Farizeji iziđu i dadnu se odmah s herodovcima na vijećanje protiv njega kako da ga pogube.**

**Uvjereni smo da je »čovjek ... začetnik, središte i svrha svega gospodarsko-društvenog života«. Usprkos tomu, kada čovjek izgubi sposobnost kontemplacije i poštovanja, stvaraju se uvjeti za pogrešno shvaćanje smisla rada. Vrijedi podsjetiti na to da je čovjek istodobno sposoban da »sam postane odgovorni činilac svoga materijalnog poboljšanja, svoga moralnog progresa, punog razmaha njegove duhovne sudbine«. Rad treba biti prostor za taj mnogostruki osobni rast, gdje su u igri mnogi vidovi života: kreativnost, planiranje budućnosti, razvoj sposobnosti, življenje vrijednota komunikacija s drugima, davanje slave Bogu. Zato društvena stvarnost današnjega svijeta, bez obzira na ograničene interese svijeta poduzetnika i diskutabilna ekonomska rasuđivanja, traži »da glavni prioritet i nadalje bude mogućnost stalnog zaposlenja za sve«. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 127)**

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

<b>4. P - Kvirin Sisački, Optat, Spomenka;</b> 2Pt 1,1-7; Ps 91,1-2.14-16; Mk 12,1-12	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu <b>+ Marija Kokot god., Josip Pavličević i ob., ob. Radačić i ob. Vlašić</b>
<b>5. U - Bonifacije, Valerija, Zdravka;</b> 2Pt 3, 12-15a.17-18; Ps 90,2-4.10.14.16; Mk 12,13-17	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu <b>Za duše u čistilištu</b>
<b>6. S - Norbert, Neda, Klaudije, Paulina;</b> 2Tim 1,1-3.6-12; Ps 123,1-2; Mk 12,18-27	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu <b>+ Štefica Mlinarić</b>
<b>7. Č - Robert, Koloman, Antun;</b> 2Tim 2,8-15; Ps 25,4-5b.8-10.14; Mk 12,28b-34	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <b>Na nakanu</b>
<b>8. P - Presveto Srce Isusovo</b> Hoš 11,1.3-4.8c-9; Otp. pj.: Iz 12,2-3.4b-6; Ef 3,8-12.14-19; Iv 19,31-37	18.30 - Procesija od župne crkve do Imbriovca <b>19.00 - Sv. Misa Imbriovcu i Procesija + Josip i Karolina Franjčić</b>
<b>9. S - Bezgrešno Srce Marijino;</b> Iz 61,9-11; Otpj. pj.: 1Sam 2,1.4-8; Lk 2,41-51	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu <b>+ Josip god. i Milka Šamarija, ob. Sačić, Vlado i Ruda Lončarić, Zagorka Oršić</b>
<b>10. N - X. Nedjelja kroz godinu;</b> Post 3,9-15; Ps 130,1-8; 2Kor 4,13-5,1; Mk 3,20-35; „ <i>Sotoni je došao kraj.</i> “	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA</b> 1.) + <b>Mirko Huzjak</b> 2.) + <b>Marija god., Antun i Štefica Car, Sofija god. i Mato Pepelko, Luka Magdalenić</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + Vladimir Fojs</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + Milka Šamec god., ob. Šamec i ob. Horvat</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Imbriovcu - Proštenje ŽUPNA</b>

### Srce Isusovo i Srce Marijino

Blagdan Srca Isusova po kalendaru je uvijek u treći petak poslije Duhova, a naredni dan, u subotu, blagdan je Srca Marijina. Ove godine su 8. i 9. lipnja 2018. Ovom pobožnošću slavi se Isus Krist Bogočovjek simbolom - srca. Temelj pobožnosti je u Svetom pismu, koje jedinstvo čovječjeg tijela i duha, osobni čovjekov život, središte čovjekovih osjećaja, napose ljubavi, rado označava slikom i riječju - srce. To je primijenjeno na Isusa Krista, gledom na njegovu ljubav i otkupiteljsku žrtvu za ljude. Pobožnost se počela razvijati u ranom srednjem vijeku, a od 17. stoljeća je opće prihvaćena i danas raširena u cijeloj Crkvi. Posebno su je širili redovnici isusovci. Najčešći oblik ove pobožnosti je u tome da štovatelji Srcu Isusovu posvećuju svaki prvi petak u mjesecu. Toga dana se redovito ispovjeda, mole na različite nakane, sudjeluju na svetoj misi i pričeste se. Gotovo u svakoj crkvi nalazi se slika ili kip Srca Isusova. Isus je prikazan sa srcem na prsima, koje je okruženo trnovom krunom, plamenom i trima čavlima i ranama na rukama i nogama, simbolima njegove muke na križu. - Paralelno se, ali manje, u puku štuje i Srce Marijino. Bogorodica, koja je svojom ljubavlju i bolju sudjelovala u mucu svoga Sina, slikovno se prikazuje sa srcem na grudima, a iz njega izbijaju simbolički znakovi: plamen ljubavi, ljiljan moralne čistoće i "mač boli" zaboden u srce (nekada i sedam mačeva!). I takav Bogorodičini kip često susrećemo u crkvama. Pobožnosti Srcu Isusovu i Marijinu imaju cilj probuditi osobni duhovni život.

**Proštenje Srca Isusova u Imbriovcu**  
*U nedjelju 10. lipnja misom u 11.00 sati proslaviti ćemo titular kapele u Imbriovcu Svetkovinu Presvetoga Srca Isusova a misu će predvoditi preč. Milan Lončarić. Također na sam dan svetkovine 8. VI. misa će u kapeli u Imbriovcu biti u 19.00 sati. Kao i prošle godine i ove na sam dan svetkovine u petak iz Jalžabeta bi u 18.30 krenula bi procesija prema Imbriovcu i to kroz tvz. Stari zdenac kraj Sportskog centra prema Imbriovcu kroz selo do same kapele, putem ćemo moliti Zlatnu krunicu, Litanije Srcu Isusovu te pjevati pjesme u čast Srca Isusova. Pozivam sve vas dragi župljani da dođete na proštenje, osobito vas štovatelje Srca Isusova i molitelje za obraćenje grešnika da nam se pridružite!*

### Dnevno prikazanje Presvetom Srcu Isusovu

*Bože, naš Oče, prikazujem ti svoj dan. Prikazujem ti svoje molitve, misli, riječi, djela i trpljenja u jedinstvu s tvojim Sinom Isusom Kristom, koji se trajno prinosi u Euharistiji za spasenje svijeta. Neka Duh Sveti, koji je vodio Isusa, bude danas moj voda i moja snaga, kako bih mogao svjedočiti njegovu ljubav. S Marijom, majkom našega Gospodina i majkom Crkve, molim posebno na nakane koje u ovom mjesecu preporučuje Sveti Otac.*

*Provjera autentičnosti vaše vjere i vašega poslanja, koja ne vraća pozornost na sebe, nego stvarno nosi oko sebe vjeru i ljubav, bit će sučeljavanje s vjerom Marijinom. Ogladajte se u njezinu srcu. Ostanite u njezinoj školi! Kad su apostoli, puni Duha Svetoga, pošli u sav svijet naviještati Evanđelje, jedan je njih, Ivan, apostol ljubavi, na osobit je način uzeo Mariju k sebi. Upravo je zbog duboke veze s Isusom i s Marijom mogao tako djelotvorno isticati istinu da je Bog ljubav. Budite vi sami, dragi prijatelji, svjedoci te istine. Bit ćete to djelotvorno ako se stavite u školu Marijinu. Uz nju ćete i vi sami doživjeti da je Bog ljubav, i o tome ćete prenijeti poruku svijetu s bogatstvom i različitošću koju će sam Duh Sveti znati pobuditi.*  
*(papa Benedikt XVI.)*

### Godišnja Duhovna obnova - Ultreja

*Dragi mladi! Dragi polaznici Maloga tečaja Kršćanstva - Kursilja. U nedjelju 17. lipnja s početkom u 15.30 sati sa svetom misom u varaždinskoj katedrali a nakon mise u podrumskoj dvorani svećeničkog doma u Varaždinu, Zagrebačka ulica 3 otpočeti će ovogodišnja duhovna obnova tvz. Ultreja (hajde naprijed) za sve koji su prošli tečaj. Molim sve koji planiraju ići na duhovnu obnovu osobito u ljetni kamp na otok Krapanj neka mi se jave do kraja ovoga tjedna!*

*Ima takvih religioznih nakaza - možda nismo ni mi posve čisti u tom - i takvi su često uzrok da drugi imaju lošu sliku o Bogu, zbog Božjih loših slugu. Postoje Božje i crkvene zapovijedi, i treba ih poštivati. Ali ne da se sve propisati, mnogo toga se ostavlja čovjekovoj slobodi i nadahnuću, a u tom nas može voditi samo istinska ljubav. U taj sklop ljubavi prema Bogu i bližnjemu treba smjestiti sav daljni razgovor o čistoj i punoj, upravo kršćanskoj religioznosti. I ne zaboravimo: ljubav je Božja uvijek dvokrilna - obuhvaća i ljubav prema čovjeku. Tako je ljubav duša svih zapovijedi, svega bogoljublja i bratoljublja. „Subota je radi čovjeka“: u svakoj se istinski Božjoj zapovijedi skriva, često u njenoj dubini, istinska ljubav prema čovjeku.*  
*(Bonaventura Duda; Sjeme je riječ Božja)*

*Presveta Djevice Bogorodice Marijo, Majko i kraljice moja, Tvojemu bezgrešnom Srcu posvećujem i predajem čitavo svoje biće: svoje misli, riječi i djela. Raspoloživa sa mnom i sa svim što mi pripada sada i u vječnosti, na hvalu i slavu Presvetog Trojstva, za posvećenje Crkve i spasenje svega svijeta. Bezgrešna moja Majko, pomози mi živjeti dostojno moga krsnog posvećenja da neopozivo pripadam svome Otkupitelju. Daj da poput Tebe slušam poticaje Duha Svetoga. Neka se u meni, i po meni, uvijek i u svemu vrši volja Božja. Amen!*